Механика. Электромагнетизм.







Ответы к задачам для самостоятельного решения.





1. Кинематика движения материальной точки

и абсолютно твердого тела.

1.5.  а) a = 10 м/с2, б) a = 1016 м/с2.

1.6. 1) ( = b – 2ct, 2) V = (b – 2ct)R, 3) a1 = ( 2cR,
4) an = (b – 2ct)2R, 5)  
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1.7. ( = 10 c.

1.8. 
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1.10. а) S ( 500 м, б) |Δr| = 500 м, V = 6,3 м/с, V = 6t(ex + 2ey  (м/с), a = 6(ex  (м/с2в).
1.11. а) V = 6t(ex + 2ey  (м/с), a = 6(ex  (м/с2), б) V = 6,3 м/с, в) S ( 63 м.
1.15. Vx = ( 1,1 м/с, ax = ( 19,7 м/с2.

1.16. а) 
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1.17. V = A, a = A(, ( = (/2, частица движется с постоянной угловой скоростью по окружности радиуса А/(.
1.18. а) (r,V) = 0. Вектор скорости перпендикулярен радиус-вектору. 

б) (r,а) = ((2А. Вектор ускорения направлен против радиус-вектора. в) x2 + y2 = A ( окружность радиуса А. г) Против часовой стрелки. д) Движение по окружности радиуса А с центром в начале координат с постоянной угловой скоростью.
1.19. b = 1/(, где ( ( промежуток времени, за который скорость уменьшается в e раз.

1.20. 
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1.21. а) ( = (0(e-(t, б) 
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1.22. 
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1.23. V1 = V((ex + ey),
V2 = 2V(ex , V3 = V((ex ( ey).
1.24. 
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1.25. 
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1.26. 
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2. Динамика движения материальной точки.
2.5. (m = 2(M – F/g).

2.6. а) 
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2.7. 
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2.8. 
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2.9. а) an = 0, a( = eE/me, б) 
[image: image18.wmf]2

2

2

E

V

B

m

e

a

e

n

+

=

, a( = 0.
2.10. а) 
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2

2

1

m

m

=

t

t

, т.е. легкий достигнет раньше.

2.11. А1 = 4, А2 = 3. Пики соответствуют изотопам гелия 4He и 3He.

3. Динамика движения твердого тела.

3.5. 
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3.6. Iz = mR2.

3.8. 
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3.16. 
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3.17. 
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3.18. а) 
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3.19. 
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3.20. 
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T1 = m1(g +(r);
T2 = m2(g – (R).
3.21. 
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3.22. 
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3.23. а) Катушка “ползет” по плоскости, не вращаясь, с ускорением ах = 0,51 м/c2, б) катушка неподвижна, в) катушка катится без скольжения вправо, ах = 0,36 м/c2,  г)  катушка катится  без  скольжения влево,  ах = ( 0,3 м/c2.

3.24. T = mg/4.  
3.25. Т = 
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3.26. 
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, направление прецессии совпадает с направлением вращения волчка.

3.29. M1 = 2mV0R, M2 = 0.
3.30. M1 = 
[image: image43.wmf]2
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[image: image44.wmf]2

1

mV0R, M4 = 0, M5 = 
[image: image45.wmf]2

1

mV0R.

3.31. а) N = (1/2mgh(sin2()(n, б) M(t) = (1/2mgh(sin2()(t(n.

3.32. а) N = (mgV0(cos()(t(n, б) M(t) = (1/2mgV0(cos()(t2(n.

4. Работа и энергия. 
4.4. 
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4.6. A = 0,5mD2(2(2 = 22 кДж.
4.7. 
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4.10. 
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4.11. 
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4.12. 
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5. Законы сохранения импульса, энергии и момента импульса.
5.7. 
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5.8. n0 = 2n1 = 10.

5.10.  Должно выполняться условие 
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5.11. 
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5.12. В 
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5.13. В 
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5.16. 
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5.23. ( = ( .
5.24. а) Начнёт вращаться в направлении, противоположном вращению колеса. б) Остановится. в) Направление вращения изменится так, что экспериментатор опять будет вращаться в направлении, противоположном вращению колеса.

5.25. а) будет вращаться в том же направлении, в котором вращалось колесо, б) скорость вращения возрастёт.

5.26. 
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5.27. V = u.
5.28. 
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5.30. 1) 
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5.31. 
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5.32. а)
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6. Закон Кулона. Напряженность электрического поля.

Теорема Гаусса.

6.6. F = 
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6.9. Е(0) = (/4(0.

6.10. E = (/2(0.

6.11. a) 
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6.12. a)
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6.13. E(h) = 
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6.14. 
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6.15. F = (2/2((0b = 8,1 Н/м.

6.16. 
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6.17. Fn = ( ((.
6.18. F = S( 2/2(0.
7. Потенциал. Электроемкость.
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7.9. a ) не могут; б) не могут.
7.10. ((  = 
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7.11. U(r) = U0( 
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7.12. а = 
[image: image99.wmf];

/

10

/

ln

2

15

1

2

с

м

R

R

m

r

е

»

×

×

D

×

j

   V = 
[image: image100.wmf](

)

(

)

c

м

R

R

R

r

е

/

10

5

/

ln

/

ln

2

6

1

2

1

×

»

D

×

j

.

7.13. 
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7.14. a ) C = ((0S/d; 
б) C = 
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7.15. а) Е1 = Е2 = Е0; 
б) Е1 = Е2 = 2Е0/(( +1).

7.16. а) Е1 = 2(Е0/(( +1);  E2 = 2E0/(( +1); 
б) E1 = E0;   E2 = E0/(.
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7.19. С = 
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8. Энергия электростатического поля.

8.2. U = 
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8.3. 
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8.4. ( = (1 – R0/R) = 99%.

8.5. A = (U = 
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8.6. U = 
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8.7. A = (U = 
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б) U0 = U(NA ( ( 1,6(106 Дж = ( 1,0(1025 эВ.
8.9. U1 = 
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8.10. q(t) = C( (
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9. Законы постоянного тока.
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9.10. a) А1 = CU2/4;    б) A2 = ( CU2/2.

9.11. Может.

9.12. I1 = 0,6 A, I2 = (2,9 A, I3 = (2,3 A.
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9.19. V = 
[image: image127.wmf]B

R

R

R

U

V

V

100

4

2

0

=

+

.

9.20. q = 17U0C/19.
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10. Магнитное поле токов.
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[image: image129.wmf]мкТл

r

I

r

I

B

М

10

2

2

2

1

1

0

1

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

p

m

,

[image: image130.wmf]мкТл

r

I

r

I

B

М

70

2

2

2

1

1

0

2

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

=

p

m

.

10.7. 
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10.9. B = 42,7 мкТл.
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11. Закон Ампера. Сила Лоренца.
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11.16. 
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12. Электромагнитная индукция.

12.3. а)
Против часовой стрелки, б) по часовой стрелке, 
в) 
[image: image166.wmf]R
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12.5. Через некоторое время после начала движения шарик будет падать с постоянной установившейся скоростью. Его движение сходно с падением дробинки в вязкой среде.
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12.21. Ток направлен против часовой стрелки, 
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13. Самоиндукция. Взаимоиндукция. 

Энергия магнитного поля.
13.4. При замыкании цепи Л2 вспыхивает мгновенно, а Л1 постепенно с заметным запаздыванием. При быстром переключении полярности напряжения блока питания лампочка Л1 практически перестает светиться*).
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*) Последнее демонстрирует проявление индуктивного сопротивления переменному току.
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